

十三届全国人大常委会第二十二次会议在京闭幕,表决通过新修订的未成年人保护法、关于修改国旗法的决定、关于修改国徽法的决定等

习近平签署主席令予以公布

新修改的国旗法、国徽法2021年1月1日起施行

据新华社北京10月17日电 十三届全国人大常委会第二十二次会议17日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了关于修改专利法的决定、生物安全法、新修订的未成年人保护法、出口管制法、关于修改国旗法的决定、关于修改国徽法的决定、关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法的决定。国家主席习近平分别签署第55、56、57、58、59、60、61号主席令予以公布。栗战书委员长主持会议。

常委会组成人员166人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《(巴塞尔公约)缔约方会议第十四次会议第14/12号决定对(巴塞尔公约)附件二、附件八和

附件九的修正》的决定、关于批准《中华人民共和国和塞浦路斯共和国引渡条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和比利时王国引渡条约》的决定。

会议表决通过了全国人大常委会和司法委员会、财政经济委员会、社会建设委员会分别提出的关于第十三届全国人大三次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决,任命车俊为全国人大监察和司法委员会副主任委员;任命陈求发为全国人大教育科学文化卫生委员会副主任委员;任

命刘俊臣为第十三届全国人大常委会副秘书长,免去其全国人大常委会法制工作委员会副主任职务。

会议还表决通过了其他任免案。

据新华社北京10月17日电(记者丁小溪)17日闭幕的十三届全国人大常委会第二十二次会议对国旗法、国徽法进行了修改。新修改的这两部法律将于2021年1月1日起施行。

全国人大常委会法工委国家法室主任董卫东表示,国旗和国徽是国家的象征和标志,代表着国家权威与尊严,是国家制度的重要内容。这次国旗法、国徽法修改幅度不小,主要是完善国旗、国徽的尺度,增加使用的场合和规范,明确监督部门等。

“根据国旗和国徽的特点,把握不同要求,对于国旗是强调鼓励与规范并重,鼓励公民、组织在适当场合升挂、使用国旗和国徽图案;对于国徽是坚持以规范为主,主要是规范国家机关的使用。”董卫东说。

根据新修改的两部法律,国旗、国徽应当作为爱国主义教育的重要内容。中小学应当教育学生了解国旗、国徽的历史和精神内涵。

同时,新修改的国旗法规定,不得升挂或者使用破损、污损、褪色或者不合规格的国旗,不得倒挂、倒插或者以其他有损国旗尊严的方式升挂、使用国旗。该法还明确,国旗及其图案不得用作商标、授予专利权的商业标识和外观设计,不得用于私人丧事活动等不适宜的情形。

真抓实干践行

以人民为中心的发展思想

——论学习贯彻习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上重要讲话

新华社北京10月17日电
人民日报评论员

中国共产党根基在人民、血脉在人民。习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上强调,要真抓实干践行以人民为中心的发展思想,深刻指出人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,经济特区改革发展的出发点和落脚点都要聚焦到这个目标上来。

党团结带领人民进行革命、建设、改革,根本目的就是为了让人民过上好日子。改革开放以来波澜壮阔的伟大实践启示我们:为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,也是改革开放的初心和使命。40年来,深圳坚持以人民为中心,人民生活水平大幅提高,教育、医疗、住房等实现翻天覆地的变化,2019年居民人均可支配收入6.25万元,比1985年增长31.6倍,率先完成全面建成小康社会的目标,实现了由解决温饱到高质量全面小康的历史性跨越。“必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,让改革发展成果更多更公平惠及人民群众”,这是经济特区40年改革开放、创新发展积累的一条宝贵经验,必须倍加珍惜、长期坚持,在实践中不断丰富和发展。

习近平总书记指出:“生活过得好不好,人民群众最有发言权。”今天,我国社会主要矛盾已经发生关系全局的历史性变化,人民对美好生活的要求不断提高。在新的起点上,经济特区要顺应人民新期待,从人民群众普遍关注、反映强烈、反复出现的问题出发,拿出更多改革新举措,把就业、养老、食品安全、生态环境、社会治安等问题一个一个解决好,努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可

持续、安全感更有保障。要把提高发展平衡性放在重要位置,不断推动公共资源向基层延伸,构建优质均衡的公共服务体系,建成全覆盖可持续的社会保障体系。要毫不放松抓好常态化疫情防控,认真总结经验教训,举一反三补齐公共卫生短板。特别是深圳要着眼打造民生幸福标杆,率先形成共建共治共享共同富裕的民生发展格局,努力实现幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、住有宜居、弱有众扶。

改革创新最大的活力蕴藏在基层和群众中间。经济特区40年改革开放、创新发展一路走来,每一步都不是轻而易举的,都付出了艰辛努力,都离不开人民群众的创新创业。当今世界正经历百年未有之大变局,我国发展的内部条件和外部环境正在发生深刻复杂变化。经济特区要肩负起党中央赋予的历史使命,抓住机遇、应对挑战,为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标作出新的更大贡献,尤须尊重人民群众首创精神,尊重人民群众在实践活动中所表达的意愿、所创造的经验、所拥有的权利、所发挥的作用,不断从人民群众中汲取经济特区发展的创新创造活力,充分激发蕴藏在人民群众中的创造伟力,团结带领人民开拓事业发展新局面。

人民是历史的创造者,人民是我们党执政的最大底气。前进道路上,无论面临多大挑战和压力,无论付出多大牺牲和代价,都始终坚持以人民为中心、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民,始终同人民想在一起、干在一起,我们党就一定能够引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进,胜利驶向光辉的彼岸。
(载10月18日《人民日报》)

青岛市延期2天继续进行免费核酸检测

据新华社北京10月17日电 青岛市保留部分采样点,延期2天继续进行免费核酸检测。

工作人员在青岛市市北区海泊路街道一检测点进行核酸检测采样(10月14日摄)。

记者从青岛市政府新闻办17日下午召开的新闻发布会上获悉,青岛市保留了部分采样点,延期2天继续进行免费核酸检测。

(新华社记者 李紫恒 摄)



美国新冠病例超800万 多地迎来秋冬“激增潮”

据新华社华盛顿10月16日电
记者 谭晶晶

美国累计新冠确诊病例16日突破800万例,从9月25日起700万例到10月16日超800万例仅用时21天,快于从600万例升至700万例的用时25天。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据显示,截至美国东部时间16日晚,美国累计新冠死亡病例超21.8万例。

近期,美国多个州单日新增病例数持续走高,部分地区增幅创下新纪录,疫情形势在前段时间相对缓和后,再次变得严峻。美国流行病学专家表示,随着天气转冷及流感季到来,美国多地已迎来秋冬季的病例“激增潮”,疫情防控压力陡增。

新冠病例在美激增

美国疾病控制和预防中心网站16日更新的数据显示,10月15日全美报告新增新冠确诊病例63486

例,创7月31日以来单日新增病例数新高。最近一周,美国平均日新增确诊病例超5万例,平均日新增死亡病例约700例。

美国有线电视新闻网16日援引约翰斯·霍普金斯大学数据分析说,全美有35个州过去一周新增确诊病例数比前一周增加10%以上,多个州近期的7日平均新增病例数创下疫情暴发以来新高。

美国国家过敏症和传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇近日表示,一些州病毒检测阳性率上升,随之而来的可能是入院率的上升和死亡病例的增加。

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校公共卫生学院副院长、流行病学教授张作风在接受新华社记者采访时表示,年轻群体感染率明显增加是美国近期疫情的特征之一,这与复学复工有很大关系。

美国儿科学会和儿童医院协会

日前联合发布的报告指出,自新冠疫情暴发以来,美国已有近70万名儿童确诊感染新冠病毒。美国华盛顿大学卫生统计评估研究所最新预测显示,依照目前疫情发展趋势,到2021年2月1日,美国累计新冠死亡病例可能达到近40万例。

防控面临多重压力

专家认为,随着天气转冷,将有更多室外活动改为室内活动,这将增加病毒传播风险。流感季与新冠疫情叠加也会进一步加大疫情防控难度。流感与新冠症状接近,随之而来的可能是入院率的上升和死亡病例的增加。

福奇近日表示,美国秋冬季将面临两种呼吸系统疾病叠加的情况,这令他非常担忧。

美国密歇根大学医学历史学教授霍华德·马尔克说,目前美国很多人已对新冠疫情产生疲劳感,放松了警惕。

疫苗研发进展难估

近来,有多项针对新冠病毒的疫苗和药物研发试验宣布暂停。

9月初,英国阿斯利康制药公司曾因有受试者出现“疑似严重不良反应”,一度暂停其在全球多地开展的新冠疫苗临床试验。10月12日,美国强生集团宣布,由于一名受试者出现“无法解释的疾病”,该集团决定暂停由旗下杨森制药公司研发的一款候选新冠疫苗的临床试验。美国制药企业礼来公司10月13日宣布,出于安全考虑,暂停一种新冠抗体疗法的临床试验。

美国布朗大学公共卫生学院院长阿希什·杰哈说,临床试验出现暂停是在预料之中。强生集团开展的大规模试验有6万人参与,试验过程中就算出现数次暂停也不足为怪。这正提醒人们,美国有些人试图按政治“时间表”来完成疫苗研发是很荒谬的。

方攻击

亚美尼亚国防部新闻发言人斯捷潘尼扬17日在社交媒体上发文,否认了亚方对阿境内目标发动袭击的说法。亚美尼亚通讯社援引亚外交部的声明说,阿军16日攻击了纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区包括斯捷潘纳克特在内的一些地区,造成平民受伤。

阿塞拜疆说第二大城市遭袭 亚美尼亚否认发动袭击

据新华社第比利斯10月17日电(记者李铭)阿塞拜疆国防部17日说,阿第二大城市甘贾再次遭到亚美尼亚方面袭击。亚美尼亚国防

部新闻发言人否认了这一说法。

据阿塞拜疆通讯社17日报道,亚方于当日凌晨向甘贾发射火箭弹,击中多栋民用建筑。阿紧急

情况部在随后的救援行动中至少说有12人死亡、40多人受伤。阿塞拜疆总统助理希克马特·哈吉耶夫当天说,阿境内其他地区也遭到亚

讲文明 树新风 公益广告
爱心是生活明媚的阳光
文明是人生温馨的春风
中共宁波市委宣传部 宁波市文明办